

戴罩量體溫禁開派對 自研工具慳成本



猶他州有大學為師生檢測。網上圖片



洛杉磯有民眾參與檢測，將樣本投入收集箱。法新社

美大 學推全 校檢 測 每 周 兩 次



加州有民眾自行採樣檢測。法新社

美國大學已陸續展開秋季學期，雖然不少院校已實施戴口罩、保持社交距離、量體溫、禁止派對等措施，校內確診病例依然隨復課急升，為求讓學生無須全部課程均在網上參與，愈來愈多大學在校園引入大規模檢測，每位師生接受檢測的頻率高達每周兩次。

馬里蘭大學要求所有學生返回校園時接受檢測，同時為配合檢測計劃，將恢復面授課程的時間推遲兩周至9月14日。學校在上月23日起的一周內已進行4,982次檢測，當中19個樣本呈陽性，不過近日病例再度上升，至上周四共有64名學生需要隔離。

學生樂於檢測：免傳染家人

四年級生凱利表示，自己樂於接受檢測，坦言「我不想生病」，而且她計劃在學期內間中回家探望家人，故亦不想將疾病傳染家人。大學校長派因斯亦在聲明中強調，學校需要了解及追蹤新冠病毒在校園的情況，必須以持續檢測來遏制疫情。

伊利諾伊大學厄巴納-尚佩恩分校獲專家譽為檢測計劃最大規模的公立大學，學校為節省成本，亦從美國常用的鼻咽拭子採樣方式，改用學校自行研發的唾液測試，學生只需自己收集唾液，學校便可用聚合酶鏈鎖反應

技術來檢測，且只需數小時便有結果；此外每份工具只需10至14美元(約76至109港元)，價格遠低於一般商業實驗室的每份工具100美元(約776港元)以上。

伊利諾伊大學目標讓每位師生每周可接受兩次檢測，截至周一學校已進行逾1.7萬次檢測，錄得230宗確診。雖然檢測計劃成效未知，不過懷俄明大學已研究採用伊利諾伊大學的檢測工具，以準備恢復面授課程。

不足三成有計劃 令人擔憂

加州理工學院連同多間其他院校在暑期時分析約500間大專學校的復課計劃，並在8月11日發表報告，指出有約27%學校計劃為所有到校學生進行檢測，約20%會在一段時間內持續讓師生檢測，其他學校則沒有檢測計劃。參與研究的加州理工計算生物學教授帕查特則認為，數字反映不少院校似乎認為學生回到校園不會有染病風險，情況令人「非常擔憂」。

綜合報道

專家料美下月爆第二波 大選後高峰

美國現時每日確診新冠肺炎人數仍然維持在4萬左右，較7月高峰期已大幅回落，但專家警告，今年秋季接近初冬的時間，美國將爆發第二波疫情，而且會比第一波更嚴重，高峰期則會是11月大選之後數周。

加州大學流行病學家諾默表示，第二波疫情會在10月中開始，爆發地點包括第一波的重災區，例如紐約。他估計第二波疫情會逐漸惡化，到秋末初冬之際達到高峰，亦即11月3日大選日之後；個別地區的第二波疫情可能遲至感恩節，甚至聖誕節前後才出現，也有些可能要到明年才爆發。

哈里斯：不信特朗普疫苗論

華盛頓大學最新研究模型預測，全美在今年底前的新冠肺炎死亡人數將達41萬，意味如果爆發第二波疫情，死亡人數將較現時18.8萬增加一倍以上。

專家早已警告美國的疫情絕不止一波，大選專家亦早已將第二波疫情的影響計算在內，例如若疫情惡化，選民或者不敢到票站投票，可能令更多人選擇用郵寄投票。

美國總統特朗普近日多次宣稱會在大選前推出新冠病毒疫苗，被質疑是為了選舉而無視疫苗安全。民主黨副總統候選人哈里斯前日表示，不會相信特朗普有關疫苗言論，除非有其他權威人士為疫苗背書。

綜合報道



哈里斯

英抗疫不力待遇差 逾千醫生謀劈炮

英國一項調查發現，逾1,000名英國公立醫院醫生因為不滿政府抗疫措施，加上不滿薪酬偏低，有意在未來3年內離職。

調查由英國醫生協會(DAUK)進行，訪問1,758名國家醫療服務(NHS)醫生，當中1,214人認為，英國政府抗疫期間為前線醫生提供的待遇「令人失望」，令他們更希望離開NHS，佔全部受訪醫生的69%，認為「沒有影響」的醫生只有26%。被問及未來1至3年的規劃時，65%的醫生表示有意離開NHS，其中多數選擇轉入私人醫院、休假、出國或轉為兼職。

關於辭職的原因，74%醫生認為抗疫期間待遇未有實質提升，65%則不滿個人防護裝備供應短缺，45%醫生則表示處理疫情影響他們的心理健康。DAUK主席巴特羅登強調，調查結果是「對於政府忽視醫生價值的令人震驚指控」，呼籲當局重視醫生訴求。

綜合報道

「海神」襲日 逾180萬人疏散 30萬戶停電



鹿兒島有便利店窗戶貼滿膠紙防風。法新社

颶風「海神」昨晚靠近日本九州，預料今日在韓國釜山附近登陸，是不足一周內第二個吹襲當地的颶風。九州多地政府建議居民疏散到安全地方，截至昨晚「海神」造成最少6人受傷、579班航班延誤、約30萬戶家庭停電。

日本氣象廳表示截至昨晚9時，「海神」的中心風力為時速162公里，較高峰期稍為減弱，但仍是非常強的大型颶風，以時速35公里向北移動，今日凌晨時分在九州以西近距離掠過。

九州全境昨日受「海神」的暴風圈籠罩，風雨明顯增強，氣象廳預計「海神」截至登陸前會維持強度，九州南部可能出現14米高的巨浪，部分民居有被風吹倒的風險，「海神」今日北上後，日本多地仍會繼續

有大雨，呼籲公眾小心水浸及山泥傾瀉風險。

日本多地政府呼籲居民疏散，其中熊本縣市政府向全市73萬名居民，發出第二高級別的疏散指示，各縣的疏散指示則共涵蓋184萬人。由於去年颶風「海貝思」吹襲日本時，多列新幹線列車遭水浸破壞，JR西日本昨日破天荒把停放於福岡車廠的6組列車，調至水浸風險較低的廣島和岡山車廠。

今登陸韓 一周打兩次風

「海神」預料今日稍後登陸韓國釜山一帶，將是繼早前的「美莎克」後，韓國不足一周再受颶風正面吹襲，總統文在寅要求各政府部門做好萬全準備，氣象廳表示，預計「海神」將造成嚴重破壞。

綜合報道

美派軍駐立陶宛 白俄邊界軍演



抵達立陶宛的美軍。法新社

白俄羅斯示威浪潮尚未平息之際，約500名美軍前日下午，經波蘭進入北約成員國立陶宛，並將在接近白俄邊界的地區演習，引起外界揣測。立陶宛國防部發聲明，強調派駐行動早已計劃，與區內任何事件無關，並稱該批美軍會駐於當地直至11月。

白俄總統盧卡申科批評，北約在接壤白俄西部的波蘭和立陶宛增兵。立陶宛國防部則稱，美軍調動只是履行北約在波羅的海地區的責任，到立陶宛亦只是參與訓練，純屬防禦性質，無意針對白俄或任何國家。

立陶宛在白俄爆發示威後，多次公開聲援白俄反對派，該國外長林科維修斯昨日更批評，歐盟對白俄局勢行動不足，主張向白俄反對派「提供實質支援」。白俄鄰國俄羅斯則稱，若西方企圖影響白俄局勢，將採取行動回應。據報在德國、法國和意大利反對下，歐盟現階段不會宣布制裁盧卡申科，並主張繼續與盧卡申科對話。

白俄首都明斯克昨日再有數以萬計居民上街，要求盧卡申科下台，警方部署水炮車戒備，最少70人因非法集會被捕。

路透社法新社

安倍擬離任前演說 左右接班人安保政策

日本首相安倍晉三預料於下周正式離任，日本放送協會(NHK)報道，安倍計劃在本周後期發表演說，內容圍繞安保政策，為接任者提供方向。據報日本政府正尋求建造專用攔截彈道導彈的艦隻，以取代此前放棄的「陸基神盾」導彈防禦基地計劃。

安倍上月底曾透露，將研究是否單靠提升導彈攔截能力，便足以保護國

民，消息指安倍希望在卸任前，為新安保政策提出一定方向，預料安倍可能在本周五前後發表演說。

自民黨早前曾建議，日本政府應研究是否增強攔截敵方基地彈道導彈的能力，但執政聯盟成員公明黨一直不希望改變日本「保持防衛能力在最小必要限度」的方針。國家安全保障局長北村滋近日稱，將在今年內決定有

關導彈攔截能力的新方針，日本防衛大綱則預定在本年底修訂。

謀建攔截彈道導彈艦

日本多個地方政府此前均表明，反對建造導彈防禦基地，日本6月時宣布放棄「陸基神盾」計劃。消息人士透露，日本當局已告知美國，有意建造攔截彈道導彈專用艦，搭載本來裝

設於「陸基神盾」上的洛歇馬丁SPY-7雷達及導彈系統。

現時配備導彈防禦系統的神盾艦，同時設有系統與敵方戰機和潛艇作戰，攔截專用艦可減低造艦成本。不過由「陸基神盾」改為建造專用艦，亦意味攔截導彈的全部重擔，仍會繼續落在海上自衛隊之上。

綜合報道